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Az előfizetési pénzek és a lap szellőn,

— többszöri vagy térje- I I Nyílt térben való közien:
II szimittatik.

i részét illető közlemények „Vácz“ szerkesztőségéhez fő ut 84. íezra küldendői

sorért 15 krajezár

liézii'iilok vissza nem adatnak.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

VÁCZ
helyi és vidéki érdekű hetilap

1871-ik évi folyamára.

Lapunk a közeledő új évben második évfolyamban futandja meg pályáját.
Azt minden esetre megmutatta, hogy nem hiányzik a munkára szükséges erő, szorgalom, aka­

rat és kitartás azon czél elérhetésére, melyet zászlajára kitűzött.
Az alig múlt időre, és ezen idő alatt kivívott társadalmi siker és eredményekre önhittség nélkül vissza­

tekintve, teljes bizalommal tesszük le lapunk sorsát a váczi és váczvidéki érdekeket szivén hordó közönség ke­
zeibe, meglévén győződve, hogy ha egyébért nem is. de a társadalmi téren tanúsított munkálkodásunkért 
pártolását nem fogja megtagadni.

Már az első évfolyamban beállott szerkesztőségi változás arra kényszerit, bár ezt a változás megtörténté­
nél teljesítettük, — hogy színt valljunk.

Kijelentjük tehát ismételve, hogy c lap megindításakor kiadott programmtól semmi körülmények közt 
eltávozni nem fogunk.

Minthogy pedig a lefolyt idő alatt szerzett tapasztalatunk arról győzött meg: hogy a kitűzött czélokat csak 
úgy érjük el, ha mindenek előtt társadalmi viszonyainkat emeljük, vagy legalább ezen emelést minden rendelke­
zésünk alatt levő erővel megkísértjük; — legfőbb czélunk tehát ezt oly helyzetbe hozni, és erre minden 
erővel odahatni, hogy igy egyesült erővel nemesnél nemesebb, hasznosnál hasznosabb eredménye­
ket felmutatva, Váozot, közönségünk összmiiködése mellett, hazánk egyik minta városává 
emelhessük.

Nagy szavak ezek, az igaz, de hogy nem lehetlen kivitelű, főleg ha közönségünk velünk egyakaraton 
van, ez is igaz; mind ezzel csak azt óhajtjuk kifejezni, hogy lapunk e város jövőjéért létezik.

Minthogy pedig városunk jövője vidékünk érdekeit is közelről érdekli, lapunk szűk körét nem tekintve, 
tért veszünk és adunk Vácz vidékét velünk együtt érdeklő minden közleményekre; — s a vidéket ekkép kép­
viselve, lapunkat vidéki érdekű lappá is emeljük.

,V ácz“-lap
szerkesztősége.
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Urak CH hölgyek!
A remény, melynek magvait elve­

tettük, a legnemesebb talajban, a szív­
ben, nem csak hogy csírát, gyököt 
nem vert, de a dús táp anyag, a gon­
dos ápolás alatt már eddig is meglehe­
tős sudár fává nőtt, melynek, hogy 
gyümölcsei még talán a nectár mámo­
ros ízét is felülhaladják; alig kétel­
kedhetünk. — Kell-e erre nagyobb, 
fényesebb biztosíték, mint azon valódi 
lángoló buzgalom, melyet a tárgy kö­
rül naponként kifejteni látunk, azon fe­
szült érdekeltség, mely lázas izgalom­
ban tartja a kedélyeket; az a vetélke­
dés, mely tehetségét hódolólag áldozza 
a művészet oltárára ?

Nem minden meghatottság nélkül 
jegyezzük fel ezen perceket, s bár az 
eszme testesülése majdnem megvaló­
sult tény; még is gyengeségünk egyi­
két, mely az ifjú s az agg felett egya­
ránt gyakorolja hatalmát, a kiváncsi- 
ságot, alig tudjuk magunkban le­
győzni.

A műkedvelői előadások- s külö­
nösen a színi jelenitésekről rövid elme­
futtatást akarván e lapok t. olvasóinak 
adni, a tanári komoly hangot kerülve, 
nem is tanácsadóul lépve fel, hanem 
mint a művészet barátja akarunk pár 
szót koczkáztátni.

Másoknak valamit élőszóval el­
mondani, vagy érzelmeinket költőileg 
kifejezni: természetes következménye 
a beszédnek; de másokat utánozni, 
másoknak szív- és észjárását követ­
ve, mintegy az ő saját nyelvükön szó­
lam: ez a művészet, az alkotó szellem­
erő dolga.

Ez az ember természetes ösztöné­
ben, s ama vágyban keresendő, mely 
szerint a múltat, vagy távollevőt, a

maga életre valóságában megjeleníteni 
szeretjük , mi már a gyermekbeszéd- 
és tett utánzási törekvéseiben jelzi 
magát.

A színi jelenésekben nem elbe­
szélünk valamit a személyről, hanem 
maga a személy lép itt a maga egész 
valóságában szem elé, és pedig nem 
azért, hogy csalódást idézzen elő, liá­
néin utánzólag hogy oktasson.

Ámbár csak a valódi művésznek 
állhat szabad választásán elővenni mind 
azt, minek színreliozásával érdeket kel­
teni s élvezetet nyújtani remélhet; — 
mégis, midőn műkedvelői előadások­
ról szólunk, nem akarhatjuk a babért 
egyedül a művésznek juttatni; mert 
míg őt hivatása biztosan vezeti czélja 
felé: addig egy dilettante talán nagy 
áldozatokat, nem ritkán kötelmei­
nek elmulasztását teszi szükségessé, 
hogy nemes szenvedélyét, melyet nem 
hiú ábránd, nem pöffeszkedő önérdek, 
de a művészet imádása költött fel keb­
lében, kielégíthesse. Mily nagy a 
művészet hatalma, ez nem csak a nemes 
érzelmekkel bíró embert köti magához, 
de a sivatagok rettentő vadait is bt'ív- - 
erővel bilincseli le.

A színi előadásoknál nem kis óva­
tosságot. igényel a darabok megválasz­
tása s különösen ott, hol a szereplők 
dilettantesok.

Ez azon pont, mit a rendezőség 
figyelmébe eléggé nem tudunk aján­
lani; -mert minden attól függ milyen 
a darab s milyenek a működő erők.

Ha oly darabokat vennénk a re- 
pertoireba, a melynek egyetlen szere­
pét, hogy kellő világításban, az érzel ­
mek-, indulatok- s szenvedélyeket érzé- 
kítő kinyomatban egy Rachelnek is 
évekig tartó tanulmányozásába került;

vagy mint Czakónak Leonéja, mely 
még egy születendő művészre vár : úgy 
azon körbe lépnénk, mely erőnket túl­
haladja.

Schakespeare müvei sokáig nyu­
godtak, mig azon értékes gyöngyüket, 
melyeket mint a tenger fenekén, úgy 
ez önmagában rejtve egy Davisson és 
Ira-Aldridge ki nem aknázák s becsé­
vel a nagy közönséget meg nem is­
mertetők.

Katonánk „Bánk Bánja“ sokáig 
homályban rejlett; nem volt egyén, ki 
mélyébe hatva, annak valódi értékét 
felfogni képes volt volna.

E nagy szerzőnek művét nem csak 
egyesek ítélték el, de Kolozsvárott ma­
ga a szinbiráló bizottság is mint élvez- 
hetlent utasítá vissza. S most, midőn 
egy Lendvay azt oly fenségben ismer- 
teté, egészen megváltoztatta a nézetet s 
csakis a művész hatalma szolgáltató a 
kulcsot azon rejtek felnyitásához, mely­
ben e gazdag s irodalmunkban párat­
lan tragoedia, egész nagyszerűségében

De mindamellett is nem csak a 
művészé a nagy világ kizárólagosan. 
Nem csak a művésznek adjuk meg mi 
a magáét, hanem a dilettantesokai is a 
legnagyobb örömmel üdvözöljük.

Hogy pedig a. kellő siker és éh e­
zel. biztosítva legyen számunkra, bízva 
a rendező bizottság tapintatos eljárá­
sában, reméljük, hogy az idegen, for­
dított műveknek elé fogja tenni az ere­
deti, zamatos gördülékeny menetű tár­
salgási színmű termékeket, melyekben 
irodalmunk nem oly szegény, hogy a 
kényesebb igényeknek is meg ne fe­
lelhetne.

S minlhogy ténykedésünk köz­
pontját társadalmunk helyi viszonyai--

Itta tói! — jö a farsang,— bá­
lok,- m é g m ü k e d v c 1 ö i elő a d á s o k 
is, mind m eg a nn y i k ellem o s szóra­
kozások, melyeknek szomorú k ü v e t- 
kezménye a később bekövetkező 
na gyb őj t, a liAzassftg.

Feledhetlen nagy költőnk Mmlóeli 
„Télen“ czimű gyönyörű költeményébenigy 
üdvözli a telet:

Nagyon találó verssorok, s az önzők 
méltán megtekinthetnék a természetre vont 
iehér szemfödótt, mely alatt nincs élet. csak 
a halál ridegsége.

Eh! ki volna oly botor ki azt hinné, 
hogy a hó alatt nincs meleg? nincs élet? — 
Ott szövik titkon a növényvilág százezrei, gyö­
keikkel a családtiízhelyéhcz tapadva bűvös 
terveiket, minő színben fognak tavasszal vi­
rág alakban megjelenni? ábránd képeik közé 
szőve a kedves alakját, ki őket a kedves tó- 
fül leszakítja, lelke fövege mellé tűzve, hogy

ott viruljon c múlandó életen keresztül: 
együtt az életben együtt a halálban.

Ah! mily szép idők voltak! mikor én is 
még az ily dolgokat készpénznek tekintem; 
de most az ábránd világ mögöttem áll Ittam 
a boldogság kelyhébül, de a nectar nem volt 
oly édes mint azt a költőktől tanultam, za­
matját csak futólagosán élvezhetőm, a serleg 
fenekére szált válóság keserűsége pedig még 
most is a vérző szív fenekén ül; azért már 
én, csak nevetni tudok a gyöngék felett, kik 
a nagyvilág színpadának fényes díszítményein 
legeltetik szemeiket, s e fényes színpadra si­
etnek. — Én már a eoulissák mögött vagyok 
nekem könnyű gúnyolni, vagy kinevetni őket.

Itt jösz llát farsang? — boliocz álar- 
czoddal, mely mögött a kérlelketlen igazság 
szigorúsága lakik. — Te két alakú szörny! 
kedves és iszonyatos egy személyben, te a fia­
talság ábrándképe ki megmutatod nekik az 
olympusi gyönyöröket, és Hebeként megkí­
nálod őket az istenek varázsitalával,- de meg- 
izlelni azt nem engeded, hogy annál égetőbb 
legyen a tantaluszi szomj, mely a szívben üti 
fel emésztő tűzhelyét,- réme a papák 
és mamáknak, különösen, ha a kedves cseme­
ték a generis masculinumhoz tartoznak, mert 
ezek szabó és suszter contója megszámlálha- 
tatlanabb összeggé növi ki magát, mint a zseb- j 
pénz, melyet pezsgő alakjában tág torkú ör­
vény nyel el vagy nyel le. És még itt egy felül 
megőszíted a gond ülte főket, más részről 
egyetlen remény horgonya vagy a bő leány- 
tagú családfőknek, kik bízva ostobaságaidba

tőled várják, hogy a nagyszámú családnak 
szűkké vált fészkéből egyet kettőt kiragadj 
— Te is megengeded, hogy a család tűzhe­
lyéhez tapadt nymphftk titkos terveket szőj- 
jeuek, a felett, váljon minő sziliben pompázza­
nak a táiiczterinck fényes talaján, — bóditó 
illatot lehelve maguk körül, mely keringésre 
készteli e bűvös lég körbe vont szercn-

És első szülött leányod a hál - e kendő­
zött szépség, ki csábító mosolyával az örvény 
széléhez csalja a szemlélőt a zene andalító 
hangjánál elaltatja és a feneketlen örvénybe 
taszítja - Oh ! ezt is igen jól ismerem, én is 
álltam varázs hatalma alatt, most azonban már 
elmúlta főfájás: melyet leginkább szivemben 
éreztem a hosszú mámor alatt.

Ftiában való dolog lesz tehát, hogy el­
lenem ismét össze esküdjetek, én érzéketlen 
vagyok mint a kőszikla, megetlzcttcm maga­
mat a közönyöség pánczélával, — nem háza­
sodom meg soha! — soha! soha! ha csaknem, 
a papucs vitézséget kizáró polgári há­
zasság védpaizsa alatt.

Nó lám, elvégre is kiütötte, magát a 
szeg a zsákból. — ez azonban nem akart la­
kodalom riasztó lenni, mert biz ón őszintén 
bevallom, hogy 24 éves koromban ezt akár 
naponkintismóteltem volnaésmostisaz idők sú­
lya alatt bennem növekedett ember és világ 
gyűlölet daczára, inkább ülök egy víg lako­
dalmas körbe, mint valami tudós értekezés 
önsúlyú unalmasságát hallgassam végig. — 
Azért is kedves fiatal barátim! — Az ifjú-



link előmozdítása képezi, s ez azon 
tárgy, melyet, tollal, tettel előbre vinni 
főtörekvésünk : kérjük s figyelmeztet­
jük a rendező bizottságot, hogy a meny­
nyire lehetséges, ezt szem elől ne 
tévessze. Csömöri.

Levele/és.
Fest 1970 Dec. 5-én

Don Spavento indiskretiói.

Hogyan építnek közköltségen.
Bizony csak nagy bolondok azok 

az angolok! Annyi tenger pénzt kiad­
nak, elmennek Bologna meg Pisába, — 
és miért ? azért hogy két ferdén álló 
tornyot lássanak.

Én uram teremtőm! mintha az 
olyan nagy csoda volna! Jöjjenek in­
kább ide hozzánk Pestre, hol épen 
oly jól értékesíthetik gyönyörűséges 
soverenig-jeiket, és itt nagyobb cso­
dákat látnak, — oly embereket, t. i. 
kiknek az eszök áll félre. ')

Hogy mit várhatni aztán az ilyen 
emberektől, a következő történet, kel­
lően megvilágosítja.

Elhatározták az idők folytában 
Pest város bölcs atyái, hogy építenek 
egy halottas kamrát, hol a szerencsét­
lenül jártak, az ismeretlen és család­
nélküli halottak kiteendők, hol a városi 
vegyésznek laboratóriuma legyen a 
kíilömfélc törvényszéki eseteknél elő­
forduló kém műveletek végrehajtására.

A hátározat tetté Ion, a terv el­
készült, s a papíron igen jól vette ki

A munkához is hozzá láttak, 
') Aber gerade so wie bei uns

súg a botorság ideje. — Előre! Háza­
sodjátok ! Vagy ideje n v a gy so li a, a há­
za ss ág jelszava.

Ne hidjétek ám, hogy terhes azon iga, 
mit a szerető nő rak vállaltokra, távol sem 
— e teher csak akkor válik teherré ha a sze­
retet barátságos kötelékei helyett egyik vagy 
másik részről követelt uralkodhat«ámság iz­
mos lánczai tartanak lekötve, vagy a közö­
nyösség dermesztő hidege a bizalmasság virá­
gait tépi le róla. — Ily benyomások alatt ír­
hatta a hires satyricus és humorista Saphir.

Die Ehe ist das Urah der Liebe 
und die Frau ist sogleich das Kreuz 
darauf.

Míg az ellenkező állapot a költő lantjára 
csalta szíve titkos érzeményeit:

Végre te is megjöttél ünnepi vendégül szí­
nészet! Te a változó világnak lm tükre, ki 
megmutatod a nagylelkek erkölcseinek óriás 
nagyságát, követendő például; de hogy a fény­
hez ne hiányozzék az árny sem, megmutatod 
a bűnt egész irtozatosságában, hogy undor­
ral forduljon el tőle az ki magát embernek 
meri nevezni.

megcsinálták ti boncz-asztalokat, a ve­
gyész tűzhelyét, s márvány halottas 
ágyakat, melyekben a halottak folyton 
befolyó vízben feküsznek, (a berlini 
Morgue mintájára,) hogy kevésbé le­
gyenek a lég rothasztó befolyásának 
kitéve, egy általán, a mester mindent 
szemügyre vett, s mindennel meg 
volt elégedve.

De midőn a kulcsot beakarták a 
polgármester úrhoz adni, vette magát 
az építész észre, hogy a halottaknak 
vízben kellene ugyan feküdnie, de ez 
lehetlen, miután nem csináltak vezeté­
ket, melyen a víz befolyjék. a)

Kapta tehát magát, feltépette a 
már lerakott márvány padlózatot, le­
verette az olaj fcstékes vakolatot, me­
lyei a fal fedve volt, s lerakták a víz­
vezetéki csőveket s azt a rombolást 
mit a vízvezetéki csövek lerakása vé- 
végett tettek, helyrehozták.

Ekkor a kulcsot megint be akar­
ták adni a polgármesterhez, midőn 
egy uj észrevétel miatt ez abban maradt.

Az épületnél légszesz világításra 
számítottak, de a csöveket, melyen a 
légszesz bevezettessék, lerakni elfe­
ledték.

Tehát a padlózó és kőmives is­
mét neki látott, tépték zúzták a padlót 
s a vakolatot, végül bevezették cső-

külömben a halottas kamrát szétveti a 
víz.

Oda sietve valóban elcsodálkozva 
látja, hogy az ablakon, az ajtó hasa- 
dékoni ezerféle alakú miniature niagara 
zuhatagként ömlik a víz.

Az ajtót kinyitják, a víz lassan- 
mind kifolyik, s a bemenő építész azt 
veszi észre, hogy a márvány ágyakhoz 
ugyan alkalmaztak csőveket, melyen a 
viz befolyjék, de arról egészen elfeled­
keztek, hogy a befolyt víznek valahol 
ki is kell folynia. 3)

így tehát nem volt más hátra, 
mint újból kezdeni kivezető csövek le- 
rakhatása végett a rombolás munkáját 
s a padlót harmadszor lerakni, és a 
falat kifesteni.

Ez eset után nem is történt sem­
mi baj, minek folytán a városi képvi­
selő testület két tagot küldött ki, a ha­
lottas kamra megvizsgálására.

De a képviselő testület, mely or­
vosokat, gyógyszerészeket, vegyésze­
ket, ügyvédeket, írókat, egyáltalán 
oly egyéneket is foglal magában, kik 
ily tárgynál! vélemény adásban egye­
dül illetékesek, - megörökítendő eljá­
rását, két igen derék és jóravaló 
egyént küldött ki, kiknek szerencsét­
lenségére azombun egyik szabó, a má­
sik pedig csizmadia. 4)

Ezek aztán nem is találtak semmi
Igen természetes, hogy a padlót 

újból kellett lerakni, s a falat meg va­
kolni, s szintén újból festékkel bevonni- 

Telt az idő s az uj szemlére bete­
kintő építész minden jónak talált.

Azomban egy szép reggelen azzal 
kelték föl, hogy jöjjön gyorsan, mert 

u) Aber accurate so wie bei uns

Ne félj! — jó helyre jöttél! házitűzhe­
lyünkön a részvét furroságából rakunk tüzet; 
és a lelkesedés lángjával szítjuk és tartjuk 
azt fent, hogy minél tovább kövünkbe marad­
hatni alkalmad lehessen.

Igaz 1 hogy csak szerény műkedvelő pap­
jaid lépünk szentélyedbe, hirdetni a közmű­
velődés világosságot kérő igéit.

Igaz! hogy kevesen vannak a választot­
tak, kik magasztos hivatásodat ismerik. — 
kiknek az életrőli fogalmaik a gyomor hatá­
rain túl nem terjednek, kik egy lelki élet léte­
zését nem ismerik, és kik a lelki életet fent- 
turtó szellemi eledelt sem éhezik.

Igaz ! hogy a tömeg sötétebb része kész 
sárral liajigálni mindinkább magasuló alako­
dat; azonban szerény papjaid elszánt elő 
harezosai leszünk előre törekvő utad cgyenge- 
tésénél, és még egyszer légy üdvözölve köz­
tünk te legjobb tanára az élet oskolá-

Látom, hogy a helyszűke kényszerít mon­
dandómat lehető rövidre szabni, és igy még 
hozzátok szólok egy szót 1 hozzátok 1 ti iisíi- 
kedvelti olvasóit, kik egy tálbul hatan 
akartok jóllakni, csak azért hogy annak, ki a 
tálat fáradságos munkája által,—tapasztalai­
nak gyümölcsével megtelté, annyi se jusson 
asztalotok morzsalékából, hogy anyagi szük­
ségeit fedezhesse, — kiknek mindenre van 
pénzük mit kézzel megfoghatnak, hanem nincs 
egy évnegyedben 80 krjuk, hogy egy, a korszel­
leme által követelt, irodalmi vállalatot fentar-

más kifogást, minthogy sok a vegyész­
nek három gázláng, miután ők tapasz­
talásból tudják, hogy egy faggyú 

I gyertyánál négy legény is dolgoz- 
i hátik. 5) v. 1.
j Aber gerade so wie bei uns
I 4) Aber accurate so wie bei uns 
I 5) Aber gerade so wie bei uus

szedő.

tani segítsenek, mely pedig éppen a czélból áll 
fenn, hogy a ti anyagi érdekeiket védje és a ti 
jólétetöket mozdítsa előre, csak azért, mert azt, 
mondjatok, majd elolvasom a szomszédom 
vagy komámnál, vagy a casinoba vagy a 
k ö r b 0, vagy a kávéházba.

Uraim ! vegyék komolyan figyelembe a 
dolgot, egy e város és környékének érdekeit 

I védő irodalmi közeg nélkül nem vagyunk 
képesek a korral haladni, ez elkerülhetlen 
követelménye a korszellemének. — Egy ily 
irodalmi válalat sok pénzbe kerül, és azt nem 
követelhetjük, hogy egyesekért néhányan szá­
zakat áldozzanak, ezt az egyeseknek kell fen- 
tartani, az áldozat filléreit meg sem érzik, és 
polgári kötelességeiknek, a közjóra nézve meg­
feleltek e fillérek let étele által; — Azért hát 
előre 1 Ott az előfizetési felhívás 
„Vácz“ czímű lapunkra. — Sietni kell min- 
i' akinek a 80 xrnyi évnegyedes díjat letenni, 
hogy utolsó ne legyen, mert mint biztos fonás­
ból értesültem Piros Pista barátunk hegyes 
tollat tart készen a nehezen haladó sereghaj­
tók ; de különösen a nem jelenkezettvk ellen, 
sőt még azt is megígérte, hogy azon esetben 
ha a szükséges létszám megfelelő mennyiségű 
leend, még a legutolsót is megdicséri, hanem 
ekkor támadásait lehető erővel a miikvti- 
veló «Ivastól* ellen intézendi.

Piros li á z y István.
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Helyi hírek.
>,VÍlváuoN köszönvl. Tekintetes 

< Aisz,ár János úr a Vácz püspöki java­
dalmak kormányzója a jövő 1871-ik év­
től kezdve a vácz! „Nőegylet“ javára 
évenkint 20 frtnyi segélyt ajánlott fel 
s az első évi 20 frtot ezen egylet pénz­
tárába be is fizetni szives volt.

Fogadja a nemes szivü adakozó a szen­
vedő emberiség nevében a nőegylet hálás 
köszönetét. — Sok ily önzetlen emberbará­
tot óhajtunk, hogy minél több lcöny töröltet­
hessék le azok arczárói, kik a sors mosto- 
hasága miatt szenvedni kénytelenek.

Váczon, decz. 8-án 1870.
A „Nő egy let'1 elnöksége.

Möiiyörgiinlt alAssan a mi ked­
ves rendőrségünknek, tisztitassa el a hó tor­
iatokat a járdákról, úgy tudjuk, hogy a sze­
mét árendás uraknak az is kötelességük, hogy 
sarat és havat, szóval a közlekedést akadá­
lyozó minden ilyes dolgot elpusztítsanak.

Egyébiránt egy-két indiscret házi úr 
szolgájának sem törne ki a keze, ha gazdája 
saját házának falazatát át nedvesítő havat 
a járdákról elsöprené.

Vagy igen! — permetez az eső, — 
majd elolvad, úgy-e?

Műkedvelők. A „nőegylet“ és „dal­
kör“ e czélva kiküldött vegyes bizottmánya 
megtartá ülését, melyben a hölgyek részéről 
Bori kár Dénesné és Gyürki Károlyné asz- 
szonyságok, továbbá Krenedits Mathild kis­
asszony; az urak részéről pedig a „dalkör“ 
választmánya vett részt.

Határozattá vált, hogy a műkedvelői 
előadások létesíttessenek, s ennek keresztül 
vitelére egy rendező bizottmány küldetett ki, 
melynek tagjaiul Forster József, Imrey Ist­
ván, Krenedits Ferencz, Pertik Gyula és 
Schechling Nándor urak választattak meg.

Ezen bizottmány, melynek elnöke Kre­
nedits, jegyzője Pertik urak, eddigelé két 
ülést tartott, az elsőben megválasztó elő­
adandó darabokul, „Becsület szó“ és 
„Megházasodtam“ czimű eredeti szín­
müveket, — a másodikban pedig kiosztó a 
szerepeket.

Vasárnap f. hó 11-én leend az első 
próba, mely utón a szereplőket is bemutatni 
szerencsések leendőnk.

Mngjararsíság és » nagy viliig. 
Lapunk mai számához van mellékelve a 
„Magyarország és a nagyvilág“ előfizetési 
felhívása. — Ajánljuk e szorgalom és ta­
pintattal kiállított képes folyóiratot a mü­
veit világ figyelmébe. — Óhajtandó volna, 
hogy oly nagy legyen iránta a részvét, mint 
minő áldozattal állittatik ki.

E lapra előfizetéseket elfogad Spitzer 
Miksa könyvkereskedése Váczon és B. 
Gyarmaton.

CJselédügy. Múlt. számainkban ez 
iránt tett felszólalásunk korszerű voltát iga­
zolja az „Ellenőr“ f. hó 7-ki száma, melyet 
itt szószerint idézünk, s melyszerint ez ügy 
kedvező megoldása csakugyan honleánya­
inkra vár.

„A cseléd-r endsz er ügyének el­
döntését nagyon várták a törvényhozástól a 
gazdasszonyok. Hanem most már nem akar­
nak tovább várni, s az országos magyar 
gazdasszonyok egyletében több honleány a 
női cselédekre vonatkozó alapszabály kidől- ! 
gozásán fáradozik, melyet rövid idő lefolyta ! 
után összehívandó női gyűlésnek szándékoz- | 
nak benyújtani. E gyűlésen megjelenhet | 
minden érdeklett nő, s megtartási ideje köz­
hírré tétetik.“

A városi takarékpénztár 1870. nov. 
havi forgalmi kimutatása. Bevétel: 1. Oct. 
havi készpénz maradvány 10164 írt 12 kr.
2. Felek betételei 50815 írt 41 kr. 3. Jel-

zálogi tőkék, váltók s előlegek ut. bevett 
kain. 2072 frt 65 kr. 4, Tartalék tőke után 
bevett kamat 113 frt 35 kr. 5. Különféle 
dijak 36 frt 80 kr. 6. Visszafizetett váltók­
ból 60141 frt. 7. Visszafizetett előlegekből 
8452 frt. 8. Visszafizetett jelzálog! tőke 
1000 frt. 0. Visszafizetett tartalék tőke 100 
frt. 10. Betét könyvecske díjból 6 frt 16 kr. 
11. Késedelmi kamat (üzlet 58 frt 47 ki­
tart. 32 kr.) 58 frt 70 kr. Összesen 150060 
frt 28 kr. — Kiadás: 1. Kölcsön váltó 
tőke 73580 frt. 2 Kölcsön előlegekre 7743 
frt. 3. Visszafizetett betétekre 53236 frt 20 
kr. 4. Kifizetett folyó kamat 182 frt 28 kr. 
5. Hivatalnokok s szolga fizetése 311 frt 64 
kr. 6. Különfélékre (úti költ., nyomd., könyv­
kötő, bélyeg) 04 frt 76 kr. i. Honvéd se­
gély™ egyletnek 30 frt. 8. Eladási fölösség 
kif. 1 frt 50 kr. 0. Készpénz maradvány 
(üzlet 15548 frt 94 kr., tart. 222 frt 78 kr.) 
15771 frt 72 kr. Összesen 150960 frt 
28 kr.

NYÍL T É It.*)

Kötelességünknek tartjuk közzé tenni 
miszerint Herr! József és Strössner György 
közbirtokos urak között fenforgott vitás ügy 
mai napon előttünk lovagi as utón 
lön kiegyenlítve.

Kelt Váczon, 1870. decz. 0.

Hegyi József u 
B c i e r Adrian n

HIRDETÉSEK. 
Árlejtés! hirdetés.

folyó év június 30-ig lejárt 
9 órakor a takarékpénztár 

vagy meg

A váczi takarékpénztár részéről közhírré tétetik, hogy 
arany és ezüstértékű kézi zálogok f. é. dec. 27-én d. 
helyiségén nyilvánosan elárvereztetnek ha addig azok ki nem váltatna 
nem hosszabbítatnak.

Kelt Váczon 1870. dec. 7 iki v-. ülésből.
Az intézet igazgatósága.

Pestmegye telek törvényszékének f. év nov. 12-én 10136. 
a. kelt rendeleténél lógva Schwinger Antalnak Schönberg Antal el­
leni ügyben ez utóbbinak 547. számú tjkönyvben foglalt 600 frtra 
becsült 580 sor számú háza én decz. 30-án viszárverés folytán 
késedelmes fizető Fritz Rozália férjezett Schönberg Anlalnö, mint 
név ti veszélyére és költségére Vácz város házánál el fog árvereztetni.

FODRÁSZ.
Alulírott jelenteni, hogy szakmámban vágó mindennemű női 

és úri fejdíszitéseket a legjobb ízlés szerint pontosan elvégezni, 
továbbá hajat nyírni, fodorítani és borotválni kész vagyok.

Egyúttal ajánlom mindennemű hajkészítményeim raktárát, 
Üzlethelyiségein V á c z o n, a k á p t al a u-u t c z a i R e i- 
éle házban van. szolgájuk BURDA JÓZSEF fodrász.

Alólívott ajánlom kitűnő fehér uj-és ó-boraimat, melyek iteén- 
ként 14, 16, 20, 24 és 30 kron nálam tisztán és hamisítlanul kap­
hatók.

Egyúttal tisztelettel jelentem, hogy fentebb jegyzett ó-boraimat 
akó számra is áruba bocsájtom.

Végre vidéki és helybeli szállás keresők számára bútorozott 
vendéglői szobáimat rövidebb vagy hosszabb időre igen olcsó áron 
adom bérbe.

Tisztelettel pártolást kér.
Váczon, Deczemb 8-án 1870.

PINTÉR BÁLINT 
a „fehér hajóhoz“ 

czímzett vendéglős.

A közelgő karácsom és újévi ünnepekre ajánlja

ifjabb STEINER SAMU
Váczon, íoutczH, Vadkerti-ház, az „almához“,
bámulandó olcsó és válogatott raktárát mindennemű-, no 
és rövidárukban, iró- és rajzeszközök, pipere-szappan, ill; 
hímzések, gyöngyök, berlini gyapjú- és kötőpamut minden színben, 
selyemszalagok, tajtékpipák és szopókák, valódi sclmeczi pipák, pi- 
paszárak, toll- és zsebkések, bron<;e- és talmi arany-árúk, melltűk, 
fülbevalók, virágtartók, kézelő-, mell- és gallérgombok, érmek ( 
daillons) tűk, óralánezok stb.

Különös figyelemre méltó nagy választékú:

játék-áruim gyermekek szánuii »
valamint

virágos-keretű köszöntő-jegyeim.

Kiadótulajdonos: Éliássy Gyula. Vácz, 1870. Nyomatott a siketn. iparint. fi «sajtóján.


